
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 17.11.2009 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 18:14 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Hartmut David  
 
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Christiane Henschel  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Hans-Peter Dirksen  
Herr Rainer Keil  
Frau Claudia Kielholz  
Herr Leonardus van Dijck  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     Fachbereich Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlte:  keiner 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 

Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

07.10.2009 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 4. Gebührenkalkulation zur Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wir-
kungskreis der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-112/2009 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 5. Satzung über die Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wirkungs-
kreis der Stadt Coswig (Anhalt) (Verwaltungskostensatzung) 
Vorlage: COS-BV-111/2009 

 Ohne Diskussion und Wortmeldungen stimmte der Ortschaftsrat dieser Vorlage 
zu.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
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 6. 1. Änderungssatzung der Satzung für die Freiwilligen Feuerwehren der 
Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-044/1997/1 

 Ohne Anfragen und Wortmeldungen wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 7. 3. Änderungssatzung zur Satzung über die Aufnahme und Betreuung von 
Kindern in Kindertageseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-204/2004/3 

 Der Vorlage wurde ohne Diskussion die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 8. Anhörung zum 2. Entwurf des Landesentwicklungsplanes für das Land 
Sachsen-Anhalt 2010 einschließlich Umweltbericht 
Vorlage: COS-BV-136/2009 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass die Seniorenweihnachtsfeier am 12.12. 

stattfindet. Diese Veranstaltung ist auch gleichzeitig die Jahresabschlussfeier für 
die Ortschaftsräte und die Gemeindebediensteten (1-Euro-Kräfte). 
 
Der Ortsbürgermeister informierte, dass für die FFW 8 neue Schutzanzüge ge-
kauft wurden. Im kommenden Jahr sollen noch neue Helme angeschafft werden, 
die jetzigen entsprechen nicht mehr den DIN-Vorschriften. 
 
OR Keil beanstandete, dass in der letzten Sitzung des Ortschaftsrates keine In-
formation zu den Fällungen der Bäume erfolgte. Er konnte dies erst der Presse 
entnehmen. 
Der Ortsbürgermeister entschuldigte sich dafür. Er merkte an, dass bereits im 
Frühjahr festgestellt wurde, dass die Bäume krank sind. Hierzu erfolgte im Som-
mer noch einmal eine Kontrolle, bevor die Bäume dann gefällt wurden. Es gab 
deshalb schon Kritik von einzelnen Bürgern, aber er verlässt sich dabei auf die 
Kompetenz des Fachamtes.  
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OR Keil wies darauf hin, dass auf der Internetseite der Stadt sowie im Amtsblatt 
keine Wahlergebnisse der einzelnen Ortschaften von der Bundestagswahl veröf-
fentlicht sind.  
OR Dirksen ergänzte, dass auch auf der Internetseite für die Ortschaft Düben 
noch falsche Angaben hinsichtlich der Ortschaftsräte (alter Gemeinderat) stehen. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.     
 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 18.11.2009  
 
 
 
 
Hartmut David       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


